

## 我市各级妇联结对帮扶 2274 名特困儿童

本报讯(记者 窦娜 马月红)6月份以来,全市各级妇联围绕特困儿童群体开展了一系列的帮扶活动,截至目前,为特困儿童捐款55.56万元,捐赠学习用品15715件,捐助生活用品15733件。这是7月4日在“千名妇联干部进村暨加强特困儿童帮扶工作”扶沟现场会上获悉的。

当日,扶沟县10家单位与10名特困儿童结成帮扶对子,并为每位儿童发放了3000元救助金。

今年15岁的艳茹就读高一,父亲早年过世,母亲改嫁,从小和弟弟跟着爷爷奶奶生活,一家四口的来源全靠爷爷奶奶收破烂勉强维持。当地妇联得知艳茹姐弟

俩的情况后非常重视,妇联工作人员迅速与艳茹结成了帮扶对子,并定期对他们家走访慰问。拿着3000元救助金,艳茹表示,“虽然家里遭遇了变故,但是有这么多人关心帮助我们,我觉得心里很温暖。磨难是上天给我的考验,我要凭借知识来改变命运,并把爱心传递下去。”

“儿童是祖国的未来,是民族

的希望。关心、关注特困儿童是全社会共同的责任和义务。”市妇联主席李华告诉记者,今后,他们将继续开展“千名妇联干部进村”活动,并把特困儿童帮扶工作列为年度重点工作,积极发动社会各界爱心人士利用寒暑假、周末等对特困儿童开展心理疏导、学习帮扶、感恩教育。



7月6日,北京科技大学社会实践团来到扶沟县晋桥小学,向学生们传授学习经验、学习方法,并与学生家长互动,回答家长提出关于孩子学习方面的问题。图为他们和学生、家长互动的情景。  
陈奎 摄

### 培养儿童综合素质 激发孩子“艺术细胞”

## 周口报业书画院少儿书画培训中心开课

本报讯(记者 李瑞才) 经过半个多月的等待后,周口报业书画院少儿书画培训中心于今日正式开课。抱着为全市学校素质教育补充艺术素养、为全市文化事业培养和发现后续人才的目的,成立之初,周口报业书画院少儿培训中心就把“培养儿童综合素质,激发孩子‘艺术细胞’”定为教学宗旨,让参加培训班的孩子们综合素质得到全面发展,在淡淡墨香和画卷中度过一个有意义的暑假,在不知不觉中成长为一棵枝繁叶茂的“参天

大树”。

爱因斯坦曾说过,“丰富的想象力比渊博的知识更重要”。从小培养孩子大胆的想象力,等于给孩子一片广阔的成长天空。如何迅速提升呢?权威专家认为,儿童美术和书法教育是素质教育全面发展的重要途径,也是今后努力的方向。按照国家教委对广大中小学生“正经经写好字,堂堂正正做好人”的要求,周口报业书画院少儿书画培训中心将注重培养学生的观察力、表现力、想象力和创造力,开发学

生的艺术潜能,推行生动有趣的教学理念,让学生在游戏中深入浅出地写好中国字,学会绘画技巧及设计规律,用最简单的方法让孩子得到成功,成为同龄孩子的佼佼者。

据了解,周口报业书画院少儿书画培训中心以其独特的启发引导模式,最大限度地激发孩子的想象力与创造欲望,以服务社会为宗旨,以专业型教师为基础,首推“家长式、朋友式”教学,以“小班制个性化辅导”为手段,按学

生不同年龄、不同兴趣设置不同课程,寓教于乐,让孩子们感受书画的乐趣。

在今后的日子里,周口报业书画院少儿书画培训中心的全体员工将用成绩去告诉家长们:“选择我们,真的没错。”周口报业书画院依托实力雄厚的周口报业传媒集团,加上全市最专业、最全面的书画艺术师资队伍,最人性化、最先进的教学理念,最安静优雅的教育育人环境,一定会让您的孩子赢在起跑线上。

### ■一吐为快

## 暑期安全教育绝不能走形式

□娄辰

湖北当阳市6名刚刚结束中考的学生下河游泳不幸全部溺水死亡;广西钦州市东场镇高塘村3名小学女生在水潭边玩耍时落水溺亡;江西南昌市红谷滩新区一家3个孩子同时溺亡……暑期来临,接连发生的中小学生安全事件令人揪心。

暑期是中小学生安全事件频发的季节,分析近年来发生的暑期安全事故可以发现,安全意识淡漠、自救互救知识匮乏是主要原因。有的学生在水情不明的河段下水;有的学生甚至酒后下

河游泳;还有当一人落水他人施救时,因方式不当而发生多人溺亡的惨剧。

中小学生安全意识的淡漠,自救互救知识的匮乏,与安全教育效果关系密切。当前,中小学校普遍开设了安全教育课程,放假前学校也会提醒暑期安全注意事项,但安全事件却仍然频频发生。我们不得不追问一句:我们的安全教育为何就难以收到应有的效果?

诚如笔者调查采访中一名中学校长所说,虽然绝大多数学

校都开设了安全教育课程,但不少学校是搞形式、走过场。不少学校的安全教育方式方法单一,通常就是老师在课堂上讲一讲,或者再让学生观看一些视频录像,甚至还有一些学校采取应试教育的思维和方式来搞安全教育,出一份试卷、设置一些有关安全的题目让学生“填填空、画画钩”,就算进行了安全教育。

可以想象,这样的安全教育能收到什么效果。对孩子们来讲,可能题目都做对了,但安全意识并没有提高,必要的自救互救技能也没有提供真正保障。

## 我市清理整顿民办职业培训学校

本报讯(记者 窦娜 马月红)民办职业培训学校如有违法行为,将严肃查处。记者昨日从市人社局获悉,从6月15日至8月31日,我市在全市范围内开展民办职业培训学校清理整顿专项检查。

据介绍,此次检查的内容包

括学校许可设立、备案、证件、学校教育管理、职业技能鉴定、年检制度落实、职业培训合格证书使用等情况。

“开展此次专项检查是为了起到规范民办职业培训学校办学秩序的目的。”市人社局职业

技能培训科相关负责人介绍,目前,我市范围内经过人社部门批准的民办职业培训学校共有125家,一些不具备培训资格的公司或个人非法从事职业技能

或职业资格培训活动,扰乱了职业培训市场秩序。“市民如发现民办职业培训学校违规办学的,可拨打0394—8221202进行举报。”

据悉,此次专项检查,对不具备或未达到办学条件、未经批准擅自使用不规范学校名称和开设专业、管理混乱、发布虚假广告、未经批

## 上周热线回顾

上周,民生热线本着火热天里做“热”新闻的宗旨,第一时间报道在您身边发生的新鲜事、突发事。记者接到的热线包括部分教师假期开办补习班、沙颍河内存在非法电鱼现象、郸城洺河双楼乡段两座危桥亟待维修等,记者对每位群众的来电都进行了详细解答并认真记录,一般线索与相关部门协调解决,重要线索进行深入采访。

我市教育部门放假前就明令禁止在职教师假期期间有偿补课,可还是有教师开设暑假班,在接到市民举报后,川汇区教育局对市民举报的两处暑假班进行了突击检查,对发现的违规补课老师进行了批评,并要求参与补课的教师写下承诺书。市民如发现违规补课现象,可继续

拨打市教育局举报电话 8319078 进行举报。川汇区沙颍河大闸上游近期非法电鱼现象严重,热心市民看到后通过热线电话向记者反映。记者与市农业局水产科进行联系后,市农业局积极组织人员对市民举报的电鱼地点进行巡查。在随后几天的回访中,市农业局水产科表示,针对此次新闻热线反映的问题,全市水产部门开展了联席会议,确定了水上监察联动机制,近期将开展非法捕鱼集中整治行动,保护沙颍河生态环境。

本周,民生热线仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事、疑难事、新鲜事、有趣事,请及时拨打本报的民生热线 8202345、8282345。记者 赵金



### 身份证办错名字 五个月仍未改正

郸城张女士(158XXXXXXXX):我是郸城县吴台镇人,今年年初在吴台镇派出所拿到二代身份证时,发现新的身份证姓名与一代身份证相比少了一个字,导致身份证姓名与学历、档案等姓名不符,在日常生活中造成很多不必要的麻烦。为此,今年2月份,我备齐了邻居证明、村大队证明和辖区派出所民警的合影、证词等材料到吴台镇派出所申请更改。当时民警称2至3个月就能拿到新的身份证,可如今半年过去了,新的身份证还是没有拿到。前两天,我到郸城县公安局户籍室里去查,发现身份证的名字依旧没有改过来,我到派出所咨询,工作人员称正在办理,不知道什么时候才能办好。希望有关部门予以关注,早日将我的身份证名字改回来。

市公安局户籍科工作人员:根据《居民身份证法》第十二条,派出所应该在居民提交《居民身份证申领登记表》3个月内发放居民身份证。市公安局户籍科将及时与张女士联系,查看办理流程,争取短时间内为张女士更改身份证信息,让张女士早日拿到新的身份证。

记者 赵金 整理

### ■基层快递

## 沈丘:净化社会文化环境

本报讯 暑期来临,沈丘县组织工商、公安、文化等部门,积极开展专项整治,全力净化暑期社会文化环境。

该县严把市场准入关口,对涉及文化经营方面的行政审批和行政许可的登记事项,必须办理行政审批和行政许可,凡不符合工商行政管理登记条件的,一律不予核准登记;组织执法人员以娱乐场所、网吧、小旅馆、图书和音像制品销售店为重点,在全县进行拉网式排查,对无证无照的“黑网吧”及出版物销售、印刷、复制单位坚决予以

取缔;工商部门进一步加强对不良广告的监测,严厉打击虚假违法广告和各类侵害未成年人身心健康的低俗不良广告。同时,该县组织执法人员在繁华地段和校园进行广泛宣传,动员学生家长和社会力量监督举报各类违法违规活动,共同打造良好的社会文化环境。

目前,该县已检查网吧、电子游戏室等娱乐场所 26 家,图书、音像制品经营网点 15 处,监测各类广告 36 条,下发责令整改通知书 5 份,查处取缔“黑网吧”1 家,查缴电脑主机 8 台。

(张磊)

## 商水:关爱农村留守儿童

本报讯 “妈妈,刚才叔叔又来咱家看我了。他给我买来一个新书包,还有故事书、字典、文具,叔叔对我可好了。妈妈,您安心打工,可别挂念我。”近日,商水县舒庄乡王楼行政村三年级学生王亚梅给远在东莞打工的妈妈打电话。

暑假期间,商水县计生、妇联、文教等部门联合开展关爱农村留守儿童活动。他们通过召开专题会议和在县广播电台、电视台公开发布倡议书等形式,向全县干群及社会各界爱心人士发出倡议,倡议大家积极奉献爱心,关爱农村留守儿童。

童。特别是党员干部、大学生村官,每人结对帮扶 1 至 2 名农村留守儿童,担任他们的“代理爸爸”“代理妈妈”“代理姐姐”“代理哥哥”,不仅从物质上给予帮扶,还从精神上给予关爱。同时,全县 570 个行政村在文化大院建立了留守儿童之家,设立了留守儿童亲情电话室,免费让农村留守儿童与在外打工的父母打电话。据统计,截至目前,该县已有 2200 多名党员干部、教师及社会各界爱心人士与 2900 多名农村留守儿童结下了爱心帮扶对子。

(乔连军)



教育部 5 日发出通知要求各地中小学合理安排学生假期作业,小学一至二年级不布置书面家庭作业,禁止组织学生集体补课、有偿补课。同时广泛开展社会实践活动,在确保安全前提下举办夏令营。学校要全面开展一次家访,要提醒每位家长务必承担起暑期对孩子的安全监管职责。

新华社发 阮正军 作